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Шановні колеги!
Колектив Херсонської державної

морської академії у рік святкування
185річного ювілею закладу вітає учас
ників Міжнародної науковопрактичної
конференції «Новітні тенденції навчан
ня іноземної мови за професійним спря
муванням».

Конкурентоспроможність фахівців в
умовах глобалізації залежить не лише
від їх професійної підготовки, але й від
рівня володіння англійською мовою. Наш
освітній заклад забезпечує курсантам
і студентам можливість успішно ово
лодівати необхідними комунікативними

уміннями та навичками, які дозволяють їм після першого курсу навчання
проходити виробничу практику в інтернаціональних екіпажах на суднах
світового флоту.

Викладачі ХДМА постійно шукають ефективні методи викладання
англійської мови, а командування закладу створює усі умови для обміну пе
редовим досвідом між мовознавцями України та зарубіжжя. Для участі у цій
конференції свої статті надіслали провідні науковці в галузі навчання іно
земної мови за професійним спрямуванням з України, Болгарії, Хорватії,
Польщі й Туреччини. Така зацікавленість науковим форумом на базі ХДМА
зумовлена потребою в нових педагогічних ідеях, які дозволять удосконалити
процес викладання.

Переконаний, що наукові концепції та практичні поради учасників конфе
ренції принесуть користь викладачам, студентам, аспірантам і будуть пози
тивно оцінені освітньою спільнотою.

Бажаємо усім учасникам творчої наснаги, плідної роботи та вагомих здо
бутків!

Із щирою повагою,
ректор ХДМА, д. пед. н. В. В. Чернявський

У Херсонській державній морській академії відбулася
Міжнародна науковопрактична конференція
«Новітні тенденції навчання іноземної мови

за професійним спрямуванням»



П’ятниця, 27 вересня 2019 року2

Досконало оволодіти інозем
ною мовою в усі часи було

складним завданням, оскільки кож
на мова – це своєрідний всесвіт зі
своїми реаліями й законами, а жити
у двох світах одночасно вкрай
складно, особливо зважаючи на те,
що мова – живий організм, який
невпинно змінюється, збагачується
та удосконалюється. Сьогодні, коли
світ швидко перетворюється на єди
ний глобальний простір, де перемі
щуються товари, послуги й ідеї, це
завдання набуває особливої акту
альності та стає окремою науковою
проблемою. Англійська розвиваєть
ся швидше за інші мови, тому її ви
вчення не можна припиняти й об
межуватися засвоєнням граматич
них правил. Цього замало як для
побутового спілкування, так і для
виконання професійних функцій.

Сьогодення вимагає у процесі
підготовки фахівців різних галузей
приділяти серйозну увагу форму
ванню їх мовленнєвої компетенції,
тобто розвитку комунікативних

знань і навичок. Тому заклади ви
щої освіти мають дбати про якість
освітніх послуг, розвивати науково
дослідний потенціал, розширюва
ти й зміцнювати міжнародне спів
робітництво та постійно шукати
ефективні методи навчання англій
ської.

19–21 вересня 2019 року на базі
Херсонської державної морської
академії відбулася Міжнародна
науковопрактична конференція
«Modern Tendencies in Teaching a

Foreign Language for
Specific Purposes» («Но
вітні тенденції навчан
ня іноземної мови за
професійним спряму
ванням»). Співорганіза
торами заходу висту
пили Міністерство осві
ти і науки України,
Херсонський національ
ний технічний універ
ситет, Військовоморсь
ка академія імені Ніко
ли Вапцарова (Болгарія),

Привітальне слово першого проректора ХДМА,
професора Куликової Лілії Борисівни

Учасники Міжнародної науковопрактичної конференції
зібралися перед початком продуктивної роботи
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Гдинський морський університет
(Польща), Констанцський морський
університет (Румунія), Рієцький уні
верситет (Хорватія), університет
ПІРІ РЕЙСА (Туреччина).

У конференції взяв участь 91
представник провідних закладів ви
щої освіти Херсона, Запоріжжя,
Миколаєва, Одеси, Первомайська,
Ізмаїла, Варни (Болгарія), Гдині
(Польща), Констанци (Румунія),
Рієки (Хорватія), Стамбула (Туреч
чина). Дослідження учасників кон
ференції представлені у спецви
пуску наукового журналу «Моло
дий учений» (№ 7.2 (71.2) 2019 р.).

Перед початком пленарного
засідання завідувач кафедри англій
ської мови з підготовки морських
фахівців за скороченою програмою
навчання ХДМА, доцент, к. пед. н.
Рябуха Іван Михайлович провів для
учасників конференції екскурсію
Херсонською державною морською
академією. Гості оглянули обладна
ну відповідно до міжнародних норм
найсучаснішу навчальнотренажер
ну базу закладу, високо оцінили
якість надання освітніх послуг та
щиро подякували за гостинність і
цікаву інформацію.

Із вітальним словом до учасників
форуму звернулася д. пед. н., про
фесор, перший проректор ХДМА,
завідувач кафедри гуманітарних
дисциплін Куликова Лілія Борисів
на: «Конференція, присвячена новим
тенденціям навчання англійської мови
за професійним спрямуванням, прово
диться у стінах Херсонської державної
морської академії вшосте, але цього

року вона набула статусу міжнародної.
Це результат десятирічної кропіткої
праці викладачів нашого закладу, які
за цей час зробили значний внесок у
розвиток морської педагогіки у сфері
мовної підготовки морських фахівців.
Наразі в академії функціонують три
кафедри іноземної мови, у Морському
коледжі ХДМА створені відповідні
циклові комісії. У структурних під
розділах нашого освітнього закладу
працюють понад 70 викладачів англій
ської мови, які реалізують цікаві освіт
ні проєкти, проводять наукові дослі
дження та постійно удосконалюють
професійну майстерність. За десять
років дев’ять викладачів стали канди
датами наук, троє працюють над док
торськими дисертаціями, загалом усі –
від початківців до найдосвідченіших
педагогів – шукають ефективні мето
ди викладання іноземної мови. Переко
нана, що цей науковий форум, у якому,
зокрема, взяли участь дванадцять іно
земних фахівців, дасть потужний
імпульс до творчої праці, допоможе
зміцнити зв’язки між закладами

Виступ завідувача кафедри англійської мови
з підготовки морських фахівців за

скороченою програмою навчання ХДМА,
доцента, к. пед. н. Рябухи І. М.
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освіти України та зарубіжжя. Міжнародні
проєкти, які ми можемо реалізувати разом із
закордонними партнерами, принесуть ко
ристь не лише нашій країні, а й матимуть
вагоме значення для Європи та світу». Лілія
Борисівна побажала усім учасникам заходу
міцного здоров’я, нових ідей, сил і натх
нення.

Пленарне засідання розпочалося з до
повіді доцента кафедри англійської мови в
судноводінні ХДМА, к. пед. н. Бобришевої
Наталі Миколаївни. У своїй промові викла
дач підкреслила важливість інтегрування
критичного мислення на заняттях із мор
ської англійської мови. Застосування тех
нології критичного мислення на уроках
англійської мови дає можливість створити сприятливі умови для під
вищення пізнавальної активності курсантів. Критичне мислення – це
самостійне мислення, в якому початковим етапом є інформація. Ця техно
логія дає можливість організувати продуктивну дискусію, сприяє тому,
щоб здобувачі освіти самостійно формулювали запитання та відповідали
на них, допомагає оволодіти умінням висловлювати власні думки й опано
вувати раціональні прийоми самоосвіти. Метод проєктів орієнтовано на
самостійну роботу курсантів і студентів – індивідуальну, у парі та групову
з метою виховати повагу до думки іншого й підвищити рівень самооргані
зації.

Присутніх на пленарному засіданні зацікавили доповіді завідувача
кафедри англійської мови з підготовки морських фахівців за скороченою
програмою навчання ХДМА, доцента, к. пед. н. Рябухи Івана Михайловича
«Організаційні та навчаль
ні методи роботи для ви
кладачів морської англій
ської мови»; начальника
відділу з міжнародних зв’яз
ків, асистента кафедри ан
глійської мови з підготовки
морських фахівців за ско
роченою програмою ХДМА
Юрженко Альони Юріївни
«Використання цифрових
технологій у формуванні

Участь у конференції завідувача
кафедри іноземних мов Херсонського
національного технічного універ

ситету, доцента, к.ф.н.
Подвойської Оксани Володимирівни

Пленарне засідання учасників конференції
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критичного мислення курсантів на заняттях з англійської мови» та допо
відь викладача кафедри англійської мови в судновій енергетиці Херсон
ської державної морської академії Барзій Юлії В’ячеславівни «Упрова
дження методів CLIL на заняттях з англійської мови у закладах вищої
освіти».

Протягом форуму науковці працювали у трьох секціях, де обговорюва
ли питання розробки та впровадження навчальних стратегій у міждис
циплінарному вимірі, навчання й тестування з використанням комп’ю
терних технологій та сучасні технології у викладанні англійської мови
професійного спрямування.

Учасники Міжнародної науковопрактичної конференції були задово
лені високою якістю організації заходу, актуальністю порушених проблем
і високим науковим рівнем їх аналізу та вирішення.

Своїми враженнями від участі у конференції поділилася доцент кафед
ри теорії та практики галузевого перекладу ХНТУ, к. пед. н. Радецька
Світлана Валеріївна: «Складно переоцінити важливість співпраці Херсонської
державної морської академії та Херсонського національного технічного універси
тету як для освітнього процесу, так і для розвитку наукової думки. Володіння
англійською – показник багатьох важливих якостей людини. Якщо фахівець хоче
бути конкурентоспроможним, йому потрібно виділяти час для занять з англій
ської мови, адже значення цих знань зростає щодня. Сьогодні не можна уявити
випускника закладу вищої освіти, який не знає хоча б основ англійської. Щодо ме
не, то я дуже пишаюся тим, що викладаю англійську мову.

Ми вдячні науковопедагогічним праців
никам і викладачам академії, які беруть
участь у конференціях, що відбуваються у
ХНТУ. Завдяки таким заходам ми можемо
обмінюватися досвідом, розширювати кру
гозір та порушувати актуальні наукові про
блеми чи брати участь в обговоренні науко
вих досліджень».

Завідувач кафедри іноземних мов
Херсонського національного технічного
університету, доцент, к.ф.н. Подвойська
Оксана Володимирівна в інтерв’ю зазна
чила: «Кожного разу я отримую задоволення
від візиту до Херсонської державної морської
академії, тому що рівень організації роботи
у закладі дивує і захоплює. Тут працюють
обдаровані фахівці, тому я рада співпраці Доповідь доцента кафедри теорії та

практики галузевого перекладу ХНТУ,
к. пед. н. Радецької Світлани Валеріївни
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наших закладів. Вивчення
іноземних мов – актуальне
завдання для громадян нашої
країни. Якщо не розвивати
методику, не удосконалюва
ти освітній процес відпо
відно до вимог сьогодення,
ми зайдемо у безвихідь. То
му співпраця – це крок
до вирішення актуальних
проблем. Наші студенти
повинні бути гідними но
сіями не лише національної
мови, але й іноземних мов, передусім
англійської».

У рамках конференції завідувач
кафедри англійської мови в суд
новодінні ХДМА, доцент, к. пед. н.
Кудрявцева Валентина Федорівна
та к. пед. н., доцент кафедри англій
ської мови в судноводінні ХДМА
Барсук Світлана Леонідівна зібрали
колег за круглим столом для обгово
рення теми «Переконструювання
навчального середовища: виклики
ХХІ століття». Учасники заходу об

говорили шляхи підвищення якості
освітніх послуг та нові механізми
розвитку науководослідного потен
ціалу закладів вищої освіти.

Виїзний круглий стіл «Міжна
родне співробітництво – потреби,
можливості, перспективи», який
модерувала доцент кафедри англій
ської мови в судноводінні, к. пед. н.
Фролова Олена Олександрівна про
ведено за участі іноземної гості з
університету Пірі Рейса, наукового
асистента Едже Йозсевер. Мово

знавці аналізували викорис
тання англійської мови в су
часному світі. У невимушеній
атмосфері іноземна гостя по
ділилася не лише досвідом
викладання, але й і вражен
нями від національних особ
ливостей організації праці
викладачів. Її найбільше ці
кавила методика викладання
дисципліни та пошук спо
собів передачі знань: «Зви
чайно, у мене найкращі вражен
ня від конференції, тому що
моя педагогічна кар'єра лише

За круглим столом колег зібрали завідувач кафедри
англійської мови в судноводінні ХДМА, доцент,

к. пед. н. Кудрявцева В.Ф. та к. пед. н., доцент кафедри
англійської мови в судноводінні ХДМА Барсук С. Л.

Учасники конференції знайомляться з принципом
роботи віртуальнореального судна
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починається, і для мене
важливо відвідувати на
укові форуми, обмінюва
тися досвідом. Три мі
сяці тому я стала учас
ницею круглого столу,
але більшість питаннь,
які обговорювалися, були
тільки адміністратив
ними, на які ми, викла
дачі, не можемо впли
вати. На цій конферен
ції ми теж аналізували
адміністративні питан
ня, але тут вирішувалося, як вплинути на адміністрацію і досягти того, чого
ми потребуємо».

Обмін знаннями і передовим досвідом між науковцями, аспірантами та
викладачами приніс користь усім учасникам діалогу.

За результатами роботи конференції її учасники дійшли згоди щодо
наступних висновків і рекомендацій:

1. Підвищення рівня професійної підготовки майбутніх фахівців мор
ської галузі тісно пов’язане з необхідністю постійного удосконалення про
цесу навчання англійської мови та упровадженням новітніх інфор
маційних і комп’ютерних технологій, що передбачають модернізацію
навчальних кабінетів, обладнання їх мультимедійними засобами навчання
й відповідним програмним забезпеченням.

2. Об’єктивну потребу в
електронному навчально
методичному забезпечен
ні кафедр англійської
мови ХДМА реалізує си
стема Moodle. З огляду на
роль і значення системи
Moodle в освітньому про
цесі для навчання англій
ської мови та функціо
нування її як спеціалізова
ного середовища для роз
міщення та організаціїУчасники наукової конференції в лабораторії інноваційних

технологій та моніторингу якості знань

Огляд гостями найсучаснішої навчальнотренажерної
бази Херсонської державної морської академії
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електронних навчальних матеріалів актуалізуються завдання з:
– постійного вдосконалення інформаційнокомп’ютерної компетент

ності викладачів задля ефективного використання ними різноманітного
інструментарію системи Moodle під час розробки, структурування та роз
міщення навчальнометодичних матеріалів;

– вивчення й оволодіння можливостями багатофункціонального тесто
вого модуля Moodle для створення та застосування комп’ютерного тесту
вання (діагностичного, контрольного або навчального спрямування)
різних рівнів сформованості професійної англомовної комунікативної
компетентності.

3. Уміння самостійно вчитися й здобувати необхідні знання, що акту
алізувалися через проголошення принципу навчання протягом усього
життя та які, зокрема, передбачають широке залучення активних методів
навчання завдяки їх позитивному впливу на пізнавальну діяльність і
мотиваційну сферу курсантів.

Учасники Міжнародної науковопрактичної конференції
«Новітні тенденції навчання іноземної мови за професійним спрямуванням»




